ANALISI MATEMATICA 1 - Primo appello

21 gennaio 2020

Cognome:

Nome:

Matricola:

Corso di laurea:

o

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. x(1 — cos(2z)
’ 3—»0 tanx—:z;z Izl @ 18 g 3 - _12

. Il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione f(z) = &—3 +1 2 nell’intervallo [—1, 2] sono:
@max—B mm——; @max:%,min:%; gmax— 5,nr11n:—2; -max:%,
3
min = —5-
. Sia f : [a,b] —» R una funzione continua in [a,b] con f(z) # 0 per ogni z € [a,b], e
sia M = m[aaé] f(z ) Allora, qualunque sia la funzione f con queste proprieta, si ha:
zEla "
1
Sl - M2 S e =
@ xeab f(z2)a M E n}lnb f . xrél[%}% A=) = g xgﬁr,lb] fix)
zE|a
1
. Siano f : R — R e g: R — R due funzioni continue‘ con f(z) #0e Ig( )| < 1 per ogni .
it . : g9(z) (:17) e P
e R Se xggloof( xz) = 0, allora: E’ zll)rfoo F(2) = +00; @ lm 720 = 00;

_ 0 g (=) _

sin(az)
i ] Tog(1127) perz >0 _ .
. Il valore del parametro a > 0 per cui la funzione g(z) = ¢ ¢ /2 e continua
: fx sintdt perz <0

inzg =06 x d:2; [_T_I a=23; a=1,; @ o'=0.
. Per ¢ € R sia > ;- axz” la serie di Taylor di centro 7o = 0 della funzione f(z) = cos?(3z).

Allora as = EI 4; @ —-9; 9; E —4.

. L’insieme dei numeri complessi z € C che soddisfano Re(2?) < 4,|z — 3i| < 2 &: g un
cerchio; @ un semicerchio; I’esterno di un cerchio; E I’insieme vuoto.

Feeini) az? + 8 per z >0
. I'valorid tri R R ila funzi =
valori dei parametri & € R e f € R per cui la funzione k(z) { il’i; TBatis Qepide

& continua e derivabile in o = 0 sono: E a=0,8=-1; @ a=0,0 =1:; g a =4,

B =0 azl,ﬁzO.
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e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. : . . . QX Qﬁ peI' T > 0

B=-1 @azo,ﬂzl.
. r —tanz
i ey - B [ X - [

. Per z € R sia > }7  axz® la serie di Taylor di centro zo = 0 della funzione f(z) = sin®(3z).

Allora as = g 9; El —4; ﬂ 4; @ -9.
. Il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione f(z) = iii‘;’ nell’intervallo [—1, 2] sono:

D e _ 1 . 3, _ c_ 7. _5
Emax—g,mm_—l Iz)]ma.x—g,mln——E,gmax—B,mm—g,max—g,

in= %
min = 5.

. L’insieme dei numeri complessi z € C che soddisfano Re(2?) < 1,]z—2i| < 1 &: @ ’esterno
di un cerchio; @ I'insieme vuoto; g un cerchio; @ un semicerchio.

log(14+ax)

: . 0
. Il valore del parametro a > 0 per cui la funzione g(z) = .
[, sintdt perz <0

inzg=0eé: @azl; @a:& a:2; a:3.

¢ continua

. Sia f : a,b] — R una funzione continua in [a,b] con f(z) # 0 per ogni z € [a,b], e
sia M = rn[a:>§)] f(z). Allora, qualunque sia la funzione f con queste proprietd, si ha:
zEla,
i 1 1 1 1
2 2 :
max ) = M*=; mn — = —; |¢| max —— = —; |d| ————— <
(2] xe[a,blf (=) gxe[a,w flz) M z€lad] f(z) M i, f(z)
L
M
. Siano f : R—= R e g : R — R due funzioni continue, con f(z) # 0 e |g(z)| < 1 per ogni
2
: e N2 3 — 0 . gi(=) _ :
x € R. Se Igrfoof(x) = (0, allora: ’A{ zgrfoog (i) =D @ :vglfoo ) +o0;

. g(x) . g(z)
oo 3y — T L4 IR gy = T
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni e corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. L’insieme dei numeri complessi z € C che soddisfano Re(z?) > 4, |z — 2i| < 2 &: @ un
semicerchio; IE I’esterno di un cerchio; g I'insieme vuoto; @ un cerchio.

sin(3x)
Tog(1taz) perz >0 )
2. Il valore del parametro o > 0 per cui la funzione g(z) = & V2 & continua
[, “costdt perz <0

nro-0t [Ro-n o=t EHo-s Eor
. sin(2
5 il_r%s;lex El i’ @2 g —12; E—%

4. Per z € R sia ) o ,axz” la serie di Taylor di centro zq = 0 della funzione f(z) = sin?(3z).
Alloraaz = [a] -9 [X] 9 [¢] 4 [d] 4

5. Siano f : R —» R e g : R — R due funzioni continue con g( ) # 0 e |f(z)] <1 per ogni
_ : . f(=)
z € R. Se lim g(z) = 0, allora: E zEIfoo 2(2) g hm fA(z)g(z) =

—r+00

N 1 €) . f(=)
z~—1>+oo g(z) = P xgr—{I-loo g3(z) = e

6 or 1. el. p i R R i f i — Z

3 l | d t lc — 2
va arametri o € € ﬂ € per C]_Jl a Iunzione (.’1:) -2 2 < O
e Continua e deri\/a‘bile in Tg = 0 sSono: @ o = 0, IB = 1; IE a = 4, ﬁ — 0, E o = 1,

B=0; [d]a=0,8=-

7. Il massimo assoluto e 11 minimo assoluto della funzione f(x) = 2243 pell’intervallo [—1, 2] sono:

+
@ max = 6,mlm_ 2, @ max = 5,rmn———2 . max = 5 mln:—g; g max = 3,
min = 3
8. Sia f : [a,b] = R una funzione continua in [a,b] con f(z) # 0 per ogni z € [a,b],
e sia m = min f(z). Allora, qualunque sia la funzione f con queste proprieta, si ha:

z€[a,b]
1

e ey o 1
lzl max f(z) ZE’ @Jéﬁnb]f &) =m gaclg[i?élf(iﬂ)_m’ @ze[ab flz) m

z€[a,b]
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e Una ed una sola delle quattro affermazioni e corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Siano f : R — R e g : R = R due funzioni continue, con f(z) # 0 e |g(z)| < 1 per ogni

8 . i 9@ w @)
z € R. Se a:ll}l:il-loo f(z) = 0, allora: @ xEI—ir—loo £l +00; @ zgxfoo @) +00;

g xEI-{:Eloog f(x o 0 . z—H—oo ) = Ares

T az? + B per z > 0
. | . . : _
I valori dei parametri « € R e § € R per cui la funzione k(z) { ii’i% +Bz—2 perz <0

e continua e derivabile in 2o = 0 sono: @ a=0,8=-1; @ a=0,8=1; ga:4,
B=0; [d]a=1,8=0.
perz >0

. Il valore del parametro « > 0 per cui la funzione g(z) = 107%512+2z) € continua
fz sintdt perz <0

inzg=0é: ga:Z; @a:?);azl;ﬂa:&
ozl (2z)
il—rftl)m tanfz;oi :Ex @ Izl s E 5 =12

sin(ax)

. Sia f : [a,b] = R una funzione continua in [a,b] con f(z) # 0 per ogni z € [a,b], e
sia M = m{a&z f(:c) Allora, qualunque sia la funzione f con queste proprieta, si ha:
rE|a
1
2 e ]\4’27 : —
S = w U < O - Ko
:cEa
1
TR

. L’insieme dei numeri complessi 2 € C che soddisfano Re(2?) < 1,|z — 2i] < 1 &: E un
cerchio; E\ un semicerchio; I’esterno di un cerchio; @ I’insieme vuoto.

. Per z € R sia ) ;- axz” la serie di Taylor di centro zo = 0 della funzione f(z) = cos®(2z).
Allora as = Eél, @ —9; . 9; @ —4.

. Il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione f(z) = 2 — nell’intervallo [—2, 1] sono:

. _ 5 a1, — _o. _ 1
Emax—B mln—5, @max—g,mm—i, ma,x—s,mm——Q, @max—g,

min = —

NIC»J
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: ! ’ | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni € corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Per z € R sia >_po,arz® la serie di Taylor di centro zq = 0 della funzione f(z) = cos?(2z).

Alloraa; = [a] —9; [b]9; g—zl [d] 4.

2. Sia f : [a,b] — R una funzione continua in [a,b] con f(z) # 0 per ogni z € [a,b],
e sia m = rr%inb] (z). Allora, qualunque sia la funzione f con queste proprieta, si ha:
TE|a,
1 1 1 1 1 1
—>— = 2. _— = m.n—_—:——_
@ Iél[a)z]f(x) —m’ Izl xrerﬁnb]f o) =’ xrg[%] flx) m’ E ze[;,b] f(z) m
z€la,

3. Siano f : R — R e g : R — R due funzioni continue, con g(z) # 0 e |f(z)| < 1 per ogni
_ . flz) _ . . 2 _ 0.
z € R. Se lim g(z) = 0, allora: E zgrfoog 2(z) +00; g mgriloof (x)g(z) = 0;

T—r+00
i @ g 1@
Ao~ L i =

4. L’insieme dei numeri complessi z € C che soddisfano Re(2?) > 4,|z — 2i| < 2 &: E un
semicerchio; @ I’esterno di un cerchio; g I'insieme vuoto; @ un cerchio.

sin(2x2) 1
5' -'1131_)0811133—:5 IZI 18’ Iz] 3, g 12 - _—6—.
6. Il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione f(z) = mzjrg nell’intervallo [—2, 1] sono:

Elmax—G,mm—z, @max—s,mm——Z Emax—(;,mm——z, -ma.x—3

min = 3

P . . . Bx? — 2 per z >0
7. I valori dei parametri o € R e § € R per cui la funzione k(z) = { 23;5 L apd. pensE D

¢ continua e derivabile in z¢o = 0 sono: g a=0 =1 @ a=4, 8=0; a=1,
B=0; |d|a=0,8=-

log(1+2ax)
(52—:1— per r >0

[* /Zcostdt per z <0

gy =0 & Ea—B @azl c a = 6; @a_Q

8. Il valore del parametro « > 0 per cui la funzione g(z) = { é continua
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Cognome: Nome: Matricola:
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e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

sin(3x) >0
log(1+ax) par & N :
1. Il valore del parametro o > 0 per cui la funzione g(z) = o e continua
J, “costdt perz <0

inzg=0é: E’a:G; @a:&@az&@a:l.
2. Per z € R sia Y ;o , axz” la serie di Taylor di centro o = 0 della funzione f(z) = sin®(2z).
Allora a; = @ —4; @ 4; =9; 9.

3. Il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione f(z) = £ s intervallo [—2, 1] sono:

=1 min= -3 — in—= Z: = 2
@max—s,mm— 55 lz]ma.x—-B,mln—5 Xmax—ﬁ,mln 2,@11133(—5

min = —2.

4. Sia f : [a,b] — R una funzione continua in [a,b] con f(z) # O per ogni z € [a,b],

e sia m = rr%inb] x). Allora, qualunque sia la funzione f con queste proprieta, si ha:
T€|a,
1

(
njeilc o = . Ly in #2(z) = m?
Ezéab m B m’ @ a:g]{%zl?b] f(.’E) N m’ max f(.’L‘) = m’ @ zler%glb]f (CU) -

z€[a,b]

i i i 1 1 k s B:E 3a per T > O

& continua e derivabile in z¢g = 0 sono: @ m=1 0= @ a=008=-1; a =0,

B=1; [d]a=4,8=0.
sinx
6'3113%)6313_ - E =12; D glfﬁ@
7. Siano f : R — R e g : R — R due funzioni continue, con g(z) # 0 e |f(z)] < 1 per ogni

' ' ?(z) . f(z) .
z € R. Se mBI_*I_loog( ) —— O’ allora: I—i—! :cgl—'}r—loo g( = +00; I—EJ zl{l}_loo gg(x) = +00;

b, g];((?) =+oo; [ ,lim _f*(@)g(z) = 0.

8. L’insieme dei numeri complessi z € C che soddisfano Re(2?) > 1,]z —i| <1 &: @ I’insieme
vuoto; @ un cerchio; un semicerchio; @ I’esterno di un cerchio.
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Cognome: Nome:

Matricola:

Corso di laurea:

Test |[Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Sia f : [a,b] = R una funzione continua in [a,b] con f(z) # 0 per ogni z € [a,b],
e sia m = m[mb (z). Allora, qualunque sia la funzione f con queste proprieta, si ha:
zE|a
1 1 1 1 1 1 9 5
= — —; ————— > —: |d| min = m°".
ab] f(x) ey ze[ab (a:) —m max f(z) — m :ce[ab]f (z)

z€[a,b]

@ Pinsieme

. L’insieme dei numeri complessi z € C che soddisfano Re(2?) < 4, |z—3i| < 2 &:
vuoto; g un cerchio; un semicerchio; @ I’esterno di un cerchio.

I valori dei tric e ReB R i 1a funzione k(z) = o, 128 per @ 20
. I'valori dei parametri « € R e 8 € R per cui la funzione k(z) = i24—ri+/8$+1 per z < 0

e continua e derivabile in zg = 0 sono: g =1 =0 @ a=0 8= -1 a =0,
B=1 [d]a=4,8=0.
{ log(1+2ax)

- perz >0
. Il valore del tro a > 0 la f S
valore del parametro « per cui la funzione g(z) = {f /2COStdt per z < 0
o= [a=2[Fa=3

. Il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione f(z) = 2 —; nell’intervallo [—1, 2] sono:

Sy llrenel = =i, = s oo . _ 1. _ 2
[a] max = }, min = —; Emax—?),mm—g,max—G,mln—g,gmaX—ga

min = —2,
. Siano f : R = R e g : R — R due funzioni continue, con g(z) # 0 e |f(z)| <

¢ continua

a= .

inzg=0eé:

per ogni

1
i | LR im 15 Lo,
z € R. Se x_11r+noog( z) = 0, allora: @ IB{}I}OO re +00; @ ZL%O 73(2) = 40o0;
a;—>+oog _+oo gxll)g_loof )g(z) = 0.
r—tanz

@ - (-4 [ & (@1
. Per z € Rsia ) ;- ,axz”® la serie di Taylor di centro zo = 0 della funzione f(z) = cos?(3z).

[a] —4; @4;&—9;9.

Clim ————— =
P log(1 + 2z3)

Allora ay =
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Cognome:

Nome:

Matricola:

Corso di laurea:

o

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Il massimo assoluto e il minimo assoluto della funz1one Fla)= f 75 nell’ intervallo [-2, 1] sono:

@max-%,mm——l @max:%,mmz .max—3 mln—s,gmax—ﬁ,

min = %

. Siano f : R = R e g : R — R due funzioni continue, con f(z) # 0 e |g(z)|] < 1 per ogni
2

z € R. Se lim f(z) =0, allora: ] lim ¢°(z)f(z) = 0; @ lim 2 (z)

T—+00 N z 400 z—+00 f(;L‘)
o 9@ o9(@) _
s B o (] ML Sy =

. L’insieme dei numeri complessi z € C che soddisfano Re(z2?) > 1,]z —1| < 1 &: E‘ Pesterno
di un cerchio; @ I'insieme vuoto; un cerchio; Izl un semicerchio.

ik : : : Bz? — 3a per z > 0
. I'valori dei parametri o € R e f € R per cui la funzione k(z) = { 2315 taz—1 perz <0

& continua e derivabile in zg = 0 sono: Ea—él B =) @azl B = 0; .a—O
B =—1; @a~0 g =1.

. Per z € Rsia ) ;. axz® la serie di Taylor di centro 2o = 0 della funzione f(z) = sin*(2z).

Allora ay = EI 9; @ —4; g 4; @ -9.

. Sia f : [a,b] = R una funzione continua in [a,b] con f(z) # 0 per ogni z € [a,b], e

sia M = m[aaé] f(x). Allora, qualunque sia la funzione f con queste proprieta, si ha:

TEla;

1 1

2 B

@zrg[ﬁ]f(x) ’ zEab f(z) M’ m[ab] M @ gunbf
x CL

1
i

lﬁiglf—%m) per z > 0

f; sintdt perz <0

inzg=0e: Eazl; @azﬁ;az?;@a:&
-;grgesmfflf— [a] 5 3] -120 [c] —& X &

. Il valore del parametro oo > 0 per cui la funzione g(z) = { & continua



